

# ජීවිතයට ආදරයෙන්



විතරයි. අපේ සිතේ සටනක් වෙන්නේ. ඒ අවධානය යොමුවන දේ මුල්කරගෙනයි ඒ සම්බන්ධ සිතුවිලි හරින්නේ. ඔබට පුළුල් ඔබ මෙතෙක් කල් අවධානය යොමු නොකළ පැත්තකින් ඔබේ හැටපිට / අභියෝගය දිනා බලන්න. ඒකම වෙත අංශයකට අවධානය යොමුකිරීමෙන් වෙනත්ම පිලිතුරු ලැබෙන බව සහ මෙතෙක් ඔබේ සැලකිල්ලට නාපස්නය නොවන්නට වෙනත් අංශ කෙරෙහි හා විකල්ප කෙරෙහි ඔබ යොමුවන බව ඔබට පැහැදිලි වේ.

ලංකාවේ ඉන්න කොට ඔබව ජයග්‍රහණයක් කරා යොමුකරවු ඔබේ මෙහෙයුම්කරු ඔබේ සිත (සිතුවිලි නිර්මාණකරු) ඔබ සමඟම මෙහි පැමිණි බව අමතක නොකරන්න. ඔබ කෙරෙහිවූයේ ඔබට නියමිත ගමන ඔබ ඉතා කරගන්නට නියමිත ඉලක්ක බොහෝමක් යාහැකි වෙතවා ඔබට ඔබ ගැනෙන විශ්වාස නිගන නැක්කල්. වෙන කිසිවෙකුටත් වඩා ඔබ ගැන දන්නේ ඔබ නිසා වෙත කවුරු ඔබට හි කල්වෙත කවුරු ඔබට අහසැලා දැනුවත් ඔබ ඔබේ සමඟම ඉදිරියට යන්න.



**නුවන් සමරපති**  
පුද්ගල සංවර්ධන පුහුණුකරු  
කාණා - U Turn  
ගුණටිය  
0450 265 167  
www.promindsaustralia.com.au

මීනඹ අවස්ථාවක අපි අවධානය යොමුකරන දේ



# ඔබ ගමනේ ජෛව ජානම ගොනවයි.

අපේ රටක පාලන කල කාර්යාලයක් පවුසක දැවසක අප බලාපොරොත්තු වුන පිටිතයේ ඉතම ඉලක්කය ගොතන්න පසු අපුරු කරවාත් කලා. එහිදී අප සඳහන් කලා මගේ විවිධය පිරිවිට වකක් ඒ සියලු අපහසුතා ජයගෙන මගේ විවිධය සාර්ථක කරගන්න මට ලැබුණේ මගේ පියාගේ අවවාද හා ගවපෙන්නට නිසයි. මගේ පියා මට නිතරම කිව්වේ ඔබ අපේ රටකට ඉපදුන කල ජාතික කාර්යාලය. ඔබ සුදු අපේ රටකටත් වගේ දෙයකුත් දක්ව වුනොත් පමණි ඔබට ඔබට ලොකර්තන දේවලින් හාගයක් ලබාගත හැකි වන්නේ. ( )

මට මගේ කේන්ද්‍රයේ ඉන්නේ කාටත් නොදිවිනි තැනක. මම තමන් අලුත් දේවල් ඉගෙන ගනිමින් දැනුවත් වෙතවා. මම එන ගමන් දියුණුවට උපදෙස් දෙන කෙනෙක් නේ අවවාදයක් අනෙක් විතරයි. මගේ විවිධය වලටත් මාම අපේ රටකින් කරන කතා අනන්තවත් මම හතර වුණේ නෑ”

ලංකා ඉතිහාසයේ මෙතෙක් වාර්තාවුන දරුණුතම

ස්වභාවික අනතුරු ලෙස සටනක් වෙන්නේ 2004 සිදු වු සුනාමි විනාශය. එහි දී පිටින විනාශ ගණනක් අතිම වුනා. විනාශ පිරිසකට උත්තිරි තැන හැකිවුනා. අනතුරට සෑදුණ මුහුණ දුන් නොදුන් හැමදෙනාම මහා කම්පනයකට පත්වුනා. සමහරු අහන් පටිගන්නන් “අපි අපිට මෙහෙම වුණේ මොකක්ද අපි කරපු වැරද්දක් නො”පාස කරමය” කියනා. ඒ අනතුරු තව පිරිසක් “කිවිට” අපි හරි අවාසනාවන්තයි. අපි අපිටම මෙහෙම කරදර වෙන්නේ කියලා. තවත් කොටසක් අනුචා “අපි කොහොමද හැටිවත් හැකිවින්නේ ඒ වෙනුවෙන් අපිට මොහොදු කරන්න නියෙන්නේ.” කියලා . අනපු ප්‍රශ්නාස අනුව ඒ” අපට හැලපෙන පිලිතුරක් ලැබෙන්න ඇති.

අපිට මුහුණ දීමට සිදුවන අභියෝග එකිනෙකට වෙනස්. ඒ අභියෝගය ඉදිරියට යාමට මිසක් ඒ නිසා සිදුවන අපගේ පසුබැසීම සාධාරණීකරණය කරමින් පසු තවමට නොවේ.

අද අපි ඉන්නේ ඔස්ට්‍රේලියාවේ අද අපට නිබේන අභියෝග අපහසුකම් අප ලංකාවේ සිටිනාගම අපට නිබේනේ තිබුන ඒවා නොවෙයි. සමහර විට නිගනනවා මේ අලුත් අභියෝග වලට සුදානම වෙන්න . අපිට කල් ලැබුනා මඳදී කියලා. ඒවාට මුහුණ දලා ජයගන්න අපිට හුරුවෙන්න බැරිද කියලාත් හිතෙනවා.

කමරා කාවයක සටනක් වන පින්තුරයකයි. අපේ අපේ සටනක් වන පින්තුරයකයි ප්‍රධාන වෙනසක් වෙන්නේ. කමරා කාවය එයට පෙනෙන එක රාමුවේ ඇති සියු දේ සටනක් කර ගන්නවා. එයට පෙනෙන එක රාමුවේ ඇති සියු දේ සටනක් කර ගන්නවා. හැබැයි අපි අවධානය යොමුකරන කොටස සමඟ අපේ අපේ සටනක් වන පින්තුරය රැඳෙන්නේ ඒ වටා යෙදෙන අනෙකුත් දේවල් අපේ අපේගේ ගන්න රූපය සටනක් වෙන්නේ නෑ. එය අපිට මතක සිටින්නේ නෑ.

මීනඹ අවස්ථාවක අපි අවධානය යොමුකරන දේ

## 12 වන පිටුවේ

අරගලයකින් ඔහු පරාජයට පත්කරන්න පුළුවන් කමක් ලැබෙන්නේ නෑ. එසේ වුවානම් ඔහු පරාජය කරන්න මේ රටේ ජනතාවට ලේ වැසිරීමක් පවා කරන්න සිදුවෙනවා නොඅනුමානයි. නමුත් පසුගිය ජනවාරි 18 වෙනිදා මේ රටේ ජනතාවට පන්දමකින් රාජකාරය පරාජය කරන්න හැකි වුණා.

**දැක් සමරපති මහත්මයාණන් දැක් සමරපති ජනවාරි 08 වෙනිදා කළ වෙනස වැරදීමක් කියලා. සමරපති කියනවා මගින්ද නිවසනම් මීට වඩා නොදැක් කියලා. ඒ අර්ථකතනය කියන්නේ සාධාරණ එකක් නෙවෙයි. කිසිදු සැකයකින් තොරව කියන්න මීනඹ ජනවාරි 08 වෙනිදා කළ වෙනසේ කිසිදු වැරදීමක් නෑනෑ. මේ වෙනසක් එකක ජනතාවට විනාශ බලාපොරොත්තු. අපේ සමාජ නිබේනත් ඇති. නමුත් දේශපාලන පක්ෂ විදියට අපිට අවබෝධයක් තිබුණා මේ පාලකයින්ගෙන් ඉටුකරන හැක්කේ කුමන ප්‍රමාණයක්ද කියලා. අද නිබේන පාලනය ගොඩ නැගුණේ පාලකයින් ගේ උවමනාවටම නෙවෙයි. ඔවුන්ට තම පාලනය ගෙන යෑමට නොහැකි අර්බුදයක් මතු වු නිසයි.**

මීට පෙර 17 වෙනි ආණ්ඩුවේ ව්‍යවස්ථා සංශෝධනය සම්මත කර ගැනීමට හැකිවුණේ චන්ද්‍රිකා බණ්ඩාරනායකට තම බලය ආරක්ෂා කරගැනීමට අර්බුදයක් මතු වු නිසයි. 17 වෙනි සංශෝධනය පිලිබද සාකච්ඡා කරන වෙලාවේ ඇය කිවවා මාගේ බලය අඩුකරන්න සාකච්ඡා කරන්න මටම සිදුවුණා කියලා. ඇය කැමැත්තෙන් කළ දෙයක් නෙවෙයි. ඒ වගේම අදත් එවැනි තත්වයක් මතු වෙන නිබේනවා. මේ විතරට රටේ මෙහි පාලන සිරසේන ජනාධිපතිවරයා කේන්ද්‍රය වු බලයක් නිර්මාණය වී තිබෙනවා. අනෙක් පැත්තෙන් රහිල් වික්‍රමසිංහ අගමැතිවරයා කේන්ද්‍ර කරගත් බලයක් නිර්මාණය වී තිබෙනවා. මේ දෙදෙනා උත්සාහ

කරගනිමින් ඉන්නවා තමන්ගේ බලය වැඩිකර ගන්නේ කොහොමද කියලා. මේ වටිනාව තුළ අපිට යම් ඉඩක් විවානවී තිබෙනවා යම් යම් ප්‍රතිසංස්කරණ ප්‍රමාණයක් දිනාගන්න. ඒ නිසා අප විසින් ඉදිරිපත් කර තිබෙන මෙම කඩිනම් ප්‍රතිසංස්කරණ යෝජනා ඉටුකරගත හැකි යැයි අපිට විශ්වාසයක් තිබෙනවා.

සමහරු කියනවා හපුරු සෙනෙක් වගේ තිබුණ විධාන ජනාධිපති ක්‍රමය දැන් සුදු පැරැයක් බවට පත්වෙන කියලා. එයට කේතුරවක් තිබෙනවා. පාර්ලිමේන්තුවේ බලයත් විධාන ජනාධිපති ධුරයත් එක් තැනකට කේන්ද්‍රගත වුවානම් මේ විධාන බලය හපුරු සෙනෙක් තමයි. දැන් එසේ

**ඒ වගේම වංචා දූෂණ විමර්ශනය සඳහා විශේෂ පනතක් ගේන්න කියලා අපි ආණ්ඩුවට බලකරනවා. හැකිනම් අපි විපක්ෂයේ මන්ත්‍රීවරයෙකුගේ යෝජනාවක් විදියට පනතක් ඉදිරිපත් කරනවා. ඒ වගේම විදේශ ගත ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ පන්ද අයිතිය පිළිබඳ කටයුතු කරන්න පාර්ලිමේන්තු කාරක සභාවක් පත්කරන්න කියලා යෝජනාවක් අපිට තිබෙනවා.**

නොමැතිවීම නිසා යම් අවස්ථාවක් අපිට ලැබී තිබෙනවා මහජන බලයක් හරහා විධාන ජනාධිපති ධුරය අගෝස්තු 15 ක් ගැනීමේ සටනකට අවතීර්ණ වීමට. මෙහි පාලන ජනාධිපතිවරයා හැටින ජනාධිපතිවරයාට ඉදිරිපත් නොවෙනවා කිවීම ඔහු අගමැති ධුරයට තරණ නොවැඩින බවට ප්‍රකාශයක් කර ගැනූ. ඔහුත් ජනාධිපති ධුරය අගෝස්තු 15 කරලා හැටින අගමැති ධුරය ලබාගන්නට අපේක්ෂාවෙන් ඉන්නවා වෙන්න පුළුවන්.

අනෙක් පැත්තෙන් අපිට පේන දෙයක් තමයි ජනමතය කනපිට හැරිලා තිබෙනවා කියන කාරණය. අමාත්‍ය මණ්ඩලය පත්කිරීම ගන්නාම ඒ බව

පේනවා. විවිධ ජනකොටස්වල විරෝධයක් එල්ලවු. මැතිවරණයෙන් පරාජයට පත්වු එස්.ඩී. හැටින මේ කඩිනම් මණ්ඩලයේ ඉන්නවා. විවිධ දූෂණ චෝදනා එල්ල වෙලා මහා පරිමාණ වංචා දූෂණ කොට්ඨාසය මගින් පත්කළ ආණ්ඩු කොට නිබේන සුසිල් ජේවරත්න, අනුර ප්‍රියදර්ශන සාපා, සීග්‍රත් පෙරේරා වගේ අයත් මේ අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ ඉන්නවා. ඒ විතරක් නෙවෙයි අගමැතිවරයාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් කැරැටුන වංචා දූෂණ විමර්ශන කමිටුවේ නීති උපදේශකයා වශයෙන් කටයුතු කරන තිලක් මාරපන අගමැතිවරයා අවන්ගාඩි හමුට හාරගන්නවා. වංචා දූෂණ කමිටුවේ පීපල්ස් ලිසිස සමඟම මුලු ගනුදෙනුව පිලිබදව සාකච්ඡා කලාම එම කමිටුවේ නීති උපදේශක ගිණිත් ආයතනයෙන් හමුට හාරගන්නවා. ඒ නිසා මේ අය දුෂිතයින්ට දුමුවීම දෙසි කියලා විශ්වාස කරන්න පුළුවන්ද?

නමුත් එකම කියලා අපි බලාගෙන ඉන්න මීනඹද? හැනූ ජනතාව විදියට අපි ආණ්ඩුවට බලපෑමක් කළ යුතුයි. මහා පරිමාණ වංචා දූෂණ විමර්ශන කොට්ඨාසයේ නියෝජ්‍ය පොලිස්පතිවරයාගේ දුරකතන බිල පරික්ෂා කර බැලුවොත් කොයි කාටත් තේරෙන්න පුළුවන් කොයිතරම් දුරකතන ඇමතුම්වලින් බලපෑම් ඇවිත් තිබෙනවද කියලා. එම දේශපාලන බලපෑම් වැදැහැවීම සඳහා අපි මැදිහත් විය යුතුයි.

19 වෙනි සංශෝධනයට අපි යෝජනාවක් දැමීමා ඇමති ධුර 30යි නියෝජ්‍ය ඇමති දුර 30යි කියලා. නමුත් අපිට ඒක සමඟ කරගන්න බැරිවුණා. අන්තිමට සම්මත වුණේ ඇමති ධුර 30යි නියෝජ්‍ය සහ රාජ්‍ය ඇමති ධුර 40ක් කියලා. රාජ්‍ය ඇමති ධුර කියලා තනතුරක් මොකටද? අමාත්‍යයා විෂය පථයන් විද්‍යානුකූලව වෙන්නකු යුතුයි. ව්‍යාප් සංවර්ධන ඇමතිවර සංස්කෘතික කේන්ද්‍රයන් බාරදීලා. ආගමන විගමන දෙපාර්තමේන්තුවත් බාරදීලා. වයඹ සංවර්ධනය සංස්කෘතිකයි.

ආගමන විගමන දෙපාර්තමේන්තුවයි කොහොමද එක ඇමති කෙනෙක් කරන්නේ.

ඒ විතරක්ද අධ්‍යාපන ඇමතිට කොහොමද මහාමාර්ග විෂය පථය පවරන්නේ. ඒ නිසා අපි ආණ්ඩුවට බලපෑම් කරනවා අමාත්‍යයා විෂය පථයන් කෙරෙහි සඳහා පනතක් පාර්ලිමේන්තුවට ගෙන නියලා. ආණ්ඩුව තේරීමේ තර්කයේ අපි පනතක් පාර්ලිමේන්තුවට ගෙනවා. ඒ වගේම වංචා දූෂණ විමර්ශනය සඳහා විශේෂ පනතක් ගේන්න කියලා අපි ආණ්ඩුවට බලකරනවා. හැකිනම් අපි විපක්ෂයේ මන්ත්‍රීවරයෙකුගේ යෝජනාවක් විදියට පනතක් ඉදිරිපත් කරනවා. ඒ වගේම විදේශ ගත ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ පන්ද අයිතිය පිලිබද කටයුතු කරන්න පාර්ලිමේන්තු කාරක සභාවක් පත්කරන්න කියලා යෝජනාවක් අපිට තිබෙනවා.

අපේ අරමුණ වුණේ මේ ආණ්ඩුවේ කරන ගැනීම් නිබේන කඩිනම් යෝජනා ප්‍රමාණයක් ඉදිරිපත් කොට ඒවා ඉටුකරවා ගැනීමයි. නමුත් ඊට එතාට ගොස් මේ ආණ්ඩුවේ ආර්ථික ප්‍රතිපත්ති ගැන සංවාදයක් ගොඩ ගැනීම අඩු බව තිබෙනවා. මොකද මේ ආණ්ඩුව අමාත්‍යයා වෙන්නකලා නිබේන ආකාරයෙන් අපිට පේනවා මේ රටේ ගොවිතම කඩිනම් කොට පරිමාණ කර්මාන්තකරණයෙන් ආර්ථිකය පිලිබදව කිසිදු සැලකිල්ලක් දක්වා නෑනෑ කියලා. උතුරේ දේශපාලන ප්‍රශ්නය ගන්නත් ඒ වගේ. උතුරේ දේශපාලනය කේන්ද්‍ර කර ගත් දේශපාලන සංවාදයක් ගොඩ ගැනීම යුතු තිබෙනවා. නමුත් ඒවා නිබේනගේ වෙනස් දේශපාලන තලයක.

මේ සඳහා පුළුල් මහජන ව්‍යාපාරයක් ගොඩ ගැනීම යුතු තිබෙනවා. මොකද මේ යෝජනා මඟුවා පාර්ලිමේන්තු ක්‍රියාවලියක් සමඟ හැර ගැනී තිබෙනවා. ඒ වගේම මේ යෝජනා මඟුවා රටේ ජනතාවගේ ජනපීඨනය සමඟ ගැටගැසී තිබෙනවා. ඒ නිසා මේවා ඉටුකරවා ගත හැකි කියන දැඩි විශ්වාසයක් අපිට තිබෙනවා.